

„EDINOST“

izhaja dvakrat na teden, vsako sredo in soboto ob 1. uri popoldne

„Edinost“ stane:

za vsa leta gl. 6.—; izven Avst. 8.— gl.
za polu leta 3.—; „ „ 4.50 „
za četrt leta 1.50; „ „ 2.25 „
Posamične številke se dobivajo v prodajnicah tobaka v Trstu po 5 nov., v Gorici in v Ajdovščini po 4 nov.
Na naročbo brez priložene naročnine se upravnistvo ne osira.

EDINOST

Vsi dopisi se pošiljajo uredništvu v ulici Carintia št. 25. Vsako pismo mora b frankovano, ker nefrankovana se ne prejema. Rokopisi se ne vrnejo.

Delat in ovr... račune po 8 nov. vsake v potit; za naslove z debelimi črkami se plačuje prostor, kolikor bi ga obseglo navadnih vrstic.

Poslana, javne zahvale, smrtnice itd. se račune po pogodbi.

Naročnino, reklamacije in inserate prejema upravnistvo v ulici Carintia 25. Odprte reklamacije so preste poštne.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

V „Edinost“ je ...

Vsi na volišče!

Jutre, začeni ob 9. uri predpoludne do 2. popoldne vršile se bodo v vseh šestih okrajih okolice volitve v mestni in deželni zbor. Poklicani ste, okoličani! da oddate svoj glas za može vredne Vašega zaupanja, kateri Vas bodo bodoča tri leta zastopali v mestnem in deželnem zboru Tržaškem.

Izvestno so volitve najvažnejši čin v političnem življenju vsacega državljana. Od volitev v prvej vrsti odvisi izpolnitev naših teženj in želj.

O volitvah lahko vsakdo svobodno pokaže svoje mišljenje in svojo narodnost. Učimo se od naših nasprotnikov, ki se v popolnej meri poslužujejo te svoje državljanske pravice. Poglejmo na okrog in kaj razvidimo koliko koristi jim ta pravica donša. Ne samo na svojem ozemlju iščejo si pridobiti lastnih priveržencev in dobrih poslancev tem več iste vsiljujejo tudi nam. Brezmejno je gospodarjenje Lahov v Trstu in njega okolici uprav za to ker vedo dobro ceniti volilno pravico.

Naj li mi držimo roke križem ter mirno gledamo, kako nam sovražnik krade in tepta naše pravice, kako blati naš slovenski jezik in nas hoče narediti svojim sužnjem? Nemamo tudi mi z našimi sodeželani enako pravico do obstoja in da se naša narodnost, jezik in navade spoštujejo?

Okoličani! Pokažite, da ste še nezavisni od italijanske stranke ter da Vam še bije srce za „vero, dom, cesarja!“ Od Vas se nadejamo, da jutre vsi pridete na volišče ter glasuje soglasno za može, katere Vam spodaj priporočamo. Izbrani so iz Vaše srede, Vaši so sobratje in sorojaki, ki temeljito poznajo Vaše razmere, katere bodo vedeli braniti ter se odločno vpreti, ako bi Vam jih nasprotniki hoteli kratiti. Ne strah pred nasprotniki, ne

prilizovanje, ne prošnje, ne pretenje, ne darovi nasprotne stranke naj Vas ne omajejo v Vašem prepričanju ter Vas tako ohladijo, da bi samo doma ostali. Pomnite si, da glas, ki ga vsakdo odda, ne odda ga samo za se ampak tudi za svoje otroke in celo družino. Dolžnost Vaša je skrbeti za telesni in duševni blagor svoje družine.

Kdor glasuje za nasprotnika ali v svojej zanikernosti sploh ne glasuje, izdaje s tem svoj narod: **izdajalcu pa nikdar ne bode odpuščeno!**

Pridite tedaj vsi na volišče ter glasujte složno za naslednje može, ki Vam jih priporočamo v sporazumljenju z večino odličnih okoličanskih rodoljubov:

Za I. okraj (Skedenj, sv. Marija Magdalena zgornja in zdolnja) gospod

dr. Andrej Sanzin,

adjunkt pri c. kr. sodnji v Trstu.

Za II. okraj (Rocol, Kadin, Lonjer) gospod

Ivan Marija Klun pok. Antona,
posestnik.

Za III. okraj (Sv. Ivan, Verdela, Kolonja, Škorklja) gospod

Štefan Nadlischek,
geometer.

Za IV. okraj (Rojan Barkovlje, Greta) gospod

Ivan Martelanz pok. Antona,
posestnik.

Za V. okraj (Opčina, Trebič, Bane, Gropada, Padrič, Bazovica) gospod

Martin Gherghich pok. Mateja,
posestnik.

Za VI. okraj (Prosek, Kontovelj, Sv. Križ) gospod

Ivan Nabergoi,
državni poslanec.

Volilci! s tem da izvolite svojim poslancem nasvetovane može, pokazali bodete, da neste tuji temveč, da ste v Trstu na domačej zemlji ter da se zavedate lastnega rodu in pravice!

Ako vsakdo stori svojo dolžnost, zmaga bode gotovo Vaša — v kar Bog pomozi!

Okoličanom!

II.

Glejmo nekoliko na zadnje volitve l. 1883. Tretja mestna skupina stala je zmirom na strani patrijotov ali konservativcev. Tedaj kakor tudi minoli teden zmagalo je v tem telu vseh dvanajst vladinih kandidatov. Konservativci zgubili so tla tudi v prvej skupini, kamor je Progresso vgnjel dva svoja moža. Krivda tega poraza konservativnih kandidatov v mestu bila je vsa na mlačnosti in nedelalnosti dotičnega „patrijotičnega“ društva ki je sé zadnjimi volitvami zaspalo.

Če se je pa tedaj slabo sponeslo v mestu, pokazala je slovenska okolica svoje pravo lice ter se pokazala odločno slovensko in zavedno. Povsod po okolici razun v Skednju, kjer je zmagalo vino in denar pokojnega Križanca, volili so okoličani kandidate, katere jim je priporočalo društvo „Edinost“.

V drugem okraju voljen je bil Klun z 183 proti 14 glasom koji so bili zavrženi. V tretjem okraju izmed 273 oddanih glasov dobil je Nadlišek 232. V velikem številu so prišli na volišče Kolonjčani in Škorkljani ter s tem pokazali, da se zavedajo svojega rodu. V četrtem okraju navzlic spletkam in trošenju denarja necega Henke dobil je kandidat „Edinosti“ F. Abram 189 glasov, nasprotnik pa 42. V petem okraju bila je borba huda, pri vsem tem je pa zmagal prvokrat kandidat „Edinosti“, g. M. Živic z 208 proti 155 ki jih je dobil Danou. V šestem okraju norčevali so se volilci z cikorkaškim kandidatom Mauro-

nerjem ter soglasno volili g. Ivana Nabergoja odličnega našega rodoljuba z 184 glasovi proti 19 ki jih je dobil nasprotnik.

Te številke nam kažejo kako složno in zavedno je volila okolica v zadnjih volitvah. Tudi v prvem okraju bi bil narodni kandidat gotovo prodrl, ako bi se nekateri domandinci ne bili dali preslepiti po obetih in vinu. Nikjer ni bilo najmanjšega nemira; ves volilen čin se je vršil dostojno in okoličani sploh sledili so disciplino, ki bi imponirala tudi politično zrelem narodom. To mora biti v čast našemu ljudstvu!

Zopet smo klicani na volišče. V nedeljo nam bode oddati svoj glas. Tudi letos neso volitve v mestu izvršile povoljno obstoječej vladi kajti „Progresso“ je pridno zmagoval. Pri tem pa mi ne smemo ostati apatični ter gledati mirno od strani kako nam sovražnik krade zemljišče. Tu smo na domačih tleh in imamo z našimi sodeželani enake pravice. Nemojmo jih zavračati, ampak krepko stopimo na noge ter volimo svojih šest domačih kandidatov. Ne dopuščajmo sovražniku do sebe, kakor on ne pušča nas k sebi ampak: odločno stavimo se na narodno stran!

Šest naših možev proti 48 mestnimi poslanci ne vzmoro mnogo. Vendar bodo oni pričali o naši prisotnosti in zavednosti. Na volišče tedaj!

Deželni zbori.

Kranjski.

(5. seja dne 22. oktobra.)

(Konec.)

Poslanec župan Graselli gledè na to, da v ljudske šole v Ljubljani zahaja nad 20% otrok, katerih stariši ne stanujejo v Ljubljani apeluje, podpirajoč predlog poslanca Hribarja, naj uvažajo poslanci pravicoljubje in z glasovanjem pokažejo naklonjenost Ljubljanskemu stolnemu mestu.

Poslanec baron Apfaltrern misli, da je zadeva zastran licejskega poslopja mej de-

PODLISTEK.

Slonova kost.

(Dalje.)

Časi, ko so si srednjeafriški knezi in kralji ograjevali svoje slamnate palače s samimi slonovimi čekani, so minoli. Te dragocene ograje so prišle v Evropo v zameno za druge potrebe, katere so nastale po dotiki z Evropejci. Zamorec je dandanas slonova kost to, kar je nam kovano zlato in menjica. Za njo dobiva bombažovo tkanino, steklene bisere, medeno in bakreno žico in če je le mogoče, strelno orožje. Daleč v sredino Afrike pridejo trgovci po slonovo kost. Pa ložje jo je kupiti ali dobiti v zameno, nego spraviti jo do morskoga obrežja. Nosilci se lahko dobe, a težavno je stražiti tovarno karavano. Vsak zamorec ve kaj nosi ter išče vedno ugodne prilike pobegniti z dragocenim tovorom. Nevarnost je tudi, da karavano napadejo roparske čete ter jej odvzamejo vse, kar je trgovec z velikim trudom nakupil in prisleparil. Med

potjo mora na meji vsakega zamorskega glavarja, kakršnih je mnogo, plačati davek v bolj ali manj dragem blagu. Na ta način tudi prvotnega trgovca slonova kost stane mnogo ter je z evropsko ceno v razmerji jako draga.

Vsak čkan tehtja 30—50 klg., dobe se pa tudi 100 klg. težki. Dolgost jim je 2—3 m. Najtežji in najdaljši čkan v Evropi je imel ranjki kralj Bavarski Ljudevit II. (94 klg. težak in 2.60 m. dolg). Uporabil ga je za podnožje svetilnika v svojej palači. Nekateri čekani so jako dolgi a tehtajo razmerno malo. Njihova dolžina jim pa da najvišjo ceno, ker iz njih se režejo dolge slonokoščene ploče, ki so jako drage. Čekani indijskega slona so, kakor smo že omenili, krajši, zaradi tega tudi cenejši. Cena slonove kosti je pa naravno najbolj odvisna od notranje kakovosti.

Navadno so čekani iz severnih in južnih pokrajin debeleznate koščene tkanine, torej manjše vrednosti, v ravniškem pasu (15° sev. do 15° juž. širjave) pa najfinejši. Vlažno tropično podnebje z enako-

merno toplino je ugodnejša za razvitek tega kostiva, ki sestoji iz malih le z drobnogledom vidnih in s klejem napolnjenih stanic. Pravi trgovec s slonovo kostjo pozna takoj, če je čekan prišel iz vzhodne ali zapadne Afrike. Premo rasti, trdi, zelenkasto prosojni dobujajo od zapada sem; nekoliko pregnjeni, mehkejši, beli in neprosojni pa od vzhodnega obrežja. Še sosedne pokrajine se razlikujejo po lepoti in dobroti čekanov.

Starim narodom, osobito Grkom in Rimljanom, rabila je slonova kost le v rezbarstvu, kakor tudi Evropejcem in Amerikancem do novejšega časa. Koliko Kristov in svetih podobic je izrezljanih iz slonove kosti! Za rezbarstvo se je sedaj ne potrebuje več toliko, kolikor za vsakovrstno nagizno blago, za pahljače, lišpe in druge moderne razvade in potrebe. Največ afričanske slonove kosti se razreže za ročaje nožev in vilic na Angležkem, ker to je sedaj po angležkem u okusu 185.000. kg., torej skoraj tretino vseh zob, potrebuje Angležka za ročaje. Njej sledi potem Nemčija z 90.000 kg. in sicer 53.000 kg.

za slonokoščena česala in 46.000 kg. za klavirske tipke. Malo manj je gre v Ameriko, a za same tipke 46.000 kg. Billardnih krogelj napravijo na leto 58.000 kg., največ na Francoskem (17.000 kg.) Sploh se pa razdeli evropsko-amerikanska poraba slonove kosti v novejšem času tako-le: za ročaje 32%, za česala 27%, za tipke 23%, za billardne krogelje 8%, za razne stvari 10%.

Vedno večja poraba, vedno višja cena napotila je mnoge, da so skušali nadomestiti pravo slonovo kost z zobovi drugih živali. Pa ne samo to: izumovali so tudi raznovrstna umetna nadomestila, se ve da dosedaj zastoj. Tudi ni pričakovati, da bi kaka umetno sestavljena tvarina imela ono prožnost, ki je potrebna za billardne krogelje. Najtrša guma je preveč, šelak in cellulord sta pa premalo prožna. Zadnji je vrhu tega še jako vnetljiv. Iz njega izdelane tipke postanejo kmalo sive, marogaste in lepljive.

(Konec prih.)

želo in Ljubljanskim mestom uže popolnoma rešena, po sklepu deželnega zbora z dne 7. oktobra 1882, ker se je stvar pravno določeno rešila. Učno ministerstvo hotelo je pač prevzeti licejsko poslopje „pur et simple“, zato se je dalo mestu Ljubljanskemu 6000 gold., da se stvar ni ovirala na dalje in se je kup dovršil. S tem je spravljen vsa zadeva s sveta in nikake protekcije za Ljubljansko mesto ni več. Če pa je poslanec Hribar naglašal, da je Ljubljana glavno mesto Slovenije, govornik doslej samo zna, da je Ljubljana le glavno mesto kranjske kronovine, no potem naj vzame Ljubljansko mesto vse šolstvo v svojo oskrb in naj nikar ne apeluje na revne kmetske občine kranjske dežele. Zato bo de on glasoval na 4000 gold., katere nasvetuje finančni odsek, za več pa nikdar ne.

Poslanec Hribar odgovarja, da bi Ljubljana prav rada skrbeli sama za svoje ljudsko šolstvo, a po zakonu, v deželnem zboru sklenenem, tega več ne more. Če je baron Apfaltrern omenil iz mojega govora, da je Ljubljana glavno mesto „Slovenije“, misli govornik, da je le slabo umel. Tega govornik ni trdil, a naglašal je in pri tem ostane, da je Ljubljansko mesto duševno središče vseh Slovencev, slovenskega naroda sploh in to bode ostala in zmirom bodo Slovenci gledali v Ljubljano, kot svojo naravno sredino.

Poslanec kaplan Žitnik govori proti predlogu poslanca Hribarja in izjavlja, ne vemo iz kacega razloga, da bode glasoval proti.

Poročevalec Šuklje misli, da Ljubljansko mesto ne donaha toliko k šolskim potrebam dežele kot tako, kajti železnice plačujejo davke le v glavnem mestu dasi imajo svoje proge po Gorenjski in Notranjski, tako južna železnica 114.794 gl. državnna (Rudolfova) železnica pa 22.983 gold. Vse ta svota so obdačene z dokladami za šolstvo. Poročevalec pravi, da je rešil svojo nalogo, ko je obljubil v istem hipu, da se Ljubljani dovoli kaj uspešnega doneska za šolske zgradbe takrat, ko se je priklopila normalno-šolskim prinosom. Revnim občinam na Kranjskem, se je dalo komaj toliko za šolske zgradbe, kolikor Ljubljani, kajti ista dobi 4000 gold. vse revne občine na Kranjskem pa le 4500 gold. in tako vsoto se je Ljubljanskemu mestu dovolila, ko lakota trka v vseh krajih Kranjske na duri revnega kmetovalca. Če se je reklo, da ima Ljubljansko mesto od 20% otrok, ki prihaja z dežele v mestne šole, škoda, trdil bi govornik obratno, da ima le mesto dobiček! (Župan Grasselli: Čujte! Čujte!) Če kje kak večji zavod neha, kak krik zanj, Ljubljana pa bi se kot glavno mesto branila učencev. 4000 gl. je maksimum, kar dežela dati more več pa ne, dasi vsi poslanci na govornikovi strani pritrjujejo, da je Ljubljana duševno središče vseh Slovencev.

Predlog poslanca Hribarja se odkloni, zanj glasuje le osem poslancev, vsprejme se predlog finančnega odseka, da se dovoli 4000 gold., na kar se seja sklene.

(6. seja dne 25. oktobra.)

Nekatere prošnje za podporo se izročijo fin. odseku. Poslanec I. Hribar izroči predlog, naj se v povzdigo realnega kredita ustanovi deželna hipotekarna banka.

Poslanec Klun poroča v imenu fin. odseka o vladini predlogi z načrtom zakona po katerem so uravnana plačila za poduk veronauka na ljudskih šolah ter nasvetuje, naj bi se, ker se je najmanjše število tedenskih ur od 22 skrčilo na 20 ur. Dosledno tej premembi v §. 2, prvem odstavku število ur, do katerih je posebni verski učitelj zavezan, od 25 skrčilo na 24. Predlog se sprejme in dotični zakon v tem smislu spremenil.

Dalje poroča isti poslanec v proračunu zaklada učiteljskih penzij za l. 1890. Dovolijo se na to nekatere podpore učiteljskim udovam, sirotam in učiteljem.

Dalje poroča isti poslanec v deželno odborovom poročilo, ako bi ne kazala pokojnin in preskrbnim ljudskih učiteljev zavarovati pri kakej zavarovalnici. Iz tehtnih razlogov se temu ne privoli. Okrajnemu cestnemu odboru se obrok za vplačanje svojega dolga skrajša za šest let. Več drugih prošenj se izroči deželnemu odboru v rešitev.

Politični pregled.

Notranje dežele.

Adresna razprava v českem deželnem zboru dala je povoda listom avstrijskim vseh narodov in strank k raznim izjavam. Nemško-liberalni listi so se silno veselili, da so Mladočehi s svojo burnostjo in nepremišljenostjo prouzročili razpor v staro-češko fevdalni večini deželnega zbora. Naslanjali so se na govor kneza Švarcenberga, ki je rekel, da plemstvo stoji na ustavnem stališču ter da priznava, da so se zakoni in naredbe zadnje parlamentarne dobe uže uživele in prešle v pravno moč. Tudi oficijozni listi so bili deloma tega mnenja ter so se pogumno zaganjali v Riegerja in v Staročeha, ki neso prešli kar tako na dnevni red, ter so v svojej motivaciji naveli vse ono, za kar so se potezali Mladočehi v predlagani adresi. Madjari so se silno razjezili nad Riegerjem, ker je tudi nje napadel. Madjarski listi kriče, da hočejo Čehi premeniti ustavo ter konec storiti dualizmu. Ako pa misle Čehi na kak preobrat, pravijo Madjari, da koj proglase, da so sami sebi dovolj ter da nočejo imeti z Avstrijo nič drugega vzajemno nego vladarja. Koncem pa se tolažijo s tem, da je v Nemcih menda še toliko moči, da si pribore „svoja prava“, to je nadvlado nad drugimi narodnostmi. Mi smo pa prepričani, da bodo imeli tudi Slovani še toliko moči v sebi, da zlomijo nemško in pa tudi madjarsko gospostvo ter zavrnejo ta sedaj gospodujoča naroda v naravne jim meje. — Kar se židovsko liberalnega veselja tiče, da so se postavili plemenitaši na ustavno stališče v nemško-narodnem smislu konstatuje plemenitaško klerikalno glasilo „Vaterland“, da ni res. Plemstvo češko stoji še danes, na onem stališču, na katerem je stalo pred desetimi leti ter se nikakor ni odreklo češkemu državnemu pravu, priznava pa avstrijske temeljne zakone in vse one postave, katere so bile sklenjeje v dobi njih sodelovanja v državnem zboru.

Moravski deželni zbor je sklenjen. Vladni zastopnik se je zahvaljeval poslancem na njih vztrajnem in vspešnem delovanju ter povdarjal neko slogu mej obema narodnostima, o kateri bi pa nepristranski opazovalec ne vedel nič poročati. Baš nasprotno, nam ki smo od daleč motrili dogodke na Moravskem, videli smo, da so Nemci v vsem in povsod Čehom nasprotovali ter da neso nikdar jemali v poštev njih zahtev in se nikoli ne ravnali po njih nasvetih. Nemci so složno in svoje-glavno gospodovali. Vladni zastopnik si želi da bi tudi prihodnji zbor bil tak. Mi pa upamo, da bodo pri prihodnjih volitvah Čehi v mnogih okrajih zmagali ter da pošljejo mnogo več poslancev v deželni zbor nego do sedaj in da jim bode vsled tega mogoče vspešnejši kaliti „mir“, kateri se tako ljubi sedanji vladi.

Najuglednejši hrvaški rodoljubi so pisali ob času jako uplivenemu Srbu v Zagrebu pismo v katerem ga pozivljejo naj deluje v svojej stranki na to, da se Srbi in Hrvatje pomirijo ter zvežejo v mogočno stranko, na obrambo vzajemne domovine. Tu ne bi bilo treba, da se ena ali druga stranka brezpogojno uda. Srb in Hrvat bodita v Hrvatskej ravnopravna. Ravnopravna boči latinica in cirilica, Srbom pa ostane popolna samouprava v cerkvi. Pravoslavni narod bi si sam volil patrijarha, vrhovnega cerkvenega dostojanstve-

nika, ki bi vodil srbsko narodno cerkev, državi bi ostal samo vrhovni nadzor. Svoje delovanje bi ta stranka razvijala sprva samo na Hrvatskem in v Slavoniji pozneje bi je pa razširila tudi na Dalmacijo. Nadjamo se, da se ta zlata ideja naposled vender le uresniči. Sedaj ko so Madjari spravili Hrvatsko uže na kraj propasti, sedaj ko se jej vzeli uže vse pravice, mislimo, da se združe vsi pošteni rodoljubi obeh narodnosti, da rešijo, kar se da še rešiti ter se otresejo neznoznega madjarskega jarma.

Vnanje dežele.

Princ Karadjordjević je prosil naj mu srbska skupština dovoli naseliti se zopet na Srbskem. Zet črnogorskega kneza bi v tem slučaju daroval 500 tisoč frankov za osnovanje medicinske fakultete na velikej šoli v Belem gradu in 150 tisoč frankov za invalidski zaklad.

Bolgarsko sobranje je v posebni adresi odgovorilo na prestolni govor. Opozicijalec Čačev se je v lepem govoru potegoval za to, da se mora Bolgarska z Rusijo sprijazniti. Stambulov je na to odgovoril, da so si regenti in vlada uže dovolj prizadevali doseči to, a brez uspešno. Rusija se neče sprijazniti ter neki zahteva, da se jej Bolgarsko popolnoma in brezpogojno podvrže. Adresa s posebnim veseljem povdarja, da je cesar Fran Josip pohvalno omenil stanje na Bolgarskem ter konečno zahteva naj Turčija prizna kneza Koburga zakonitim bolgarskim vladarjem ter tako stori prvi korak, da ga tudi druge vlade priznajo.

Francoska zbornica je uže začela svoje delovanje. Zborovanje je pričelo pod predsedništvom najstarejšega poslanca Petra Blanc-a. Ta je v svojem govoru omenil, da je republika uže v petič zmagala proti vse napadom od strani njenih nasprotnikov. Govornik se nadja, da nova zbornica ne zabrede v grehe prejšnje zbornice, da se bode izogibala preprirom in neplodnim razpravam; omenja tudi velikanskega uspeha svetovne razstave ter pravi: na nas je ležeče, da Francijo osredimo podavši jej mir, delo, dobro gospodarstvo in socialno pravičnost. Na to je bil izvoljen začasnim predsednikom Floquet, ki je to čast sprejel. Boulangisti so hoteli provzročiti nekoliko neredov pred zbornico, policija je pa razgnala ljudstvo pozaprla kolovodje ter tako preprečila njih nakane. —

DOPISI.

Iz tržaške okolice, dne 12. novembra. (Izv. dop.) Volilni shod za II. okraj v okolici se je vršil v nedeljo popoldne v gostilni „pri lovcu“. Obdržaval se je v stranskej sobi pod predsedništvom gosp. Kluna; vdeležilo se ga je dobro število volilcev. V drugej večej sobi kjer so bili nekateri pevci, bilo je tudi nekoliko privrženec „ex Garibaldinca“ Mauronerja. Narodni volilci so pa želeli zvedeti tudi njih menenja ter je povabili v svojo sobo. Ti so res prišli uprav ko je govoril neki domačinec. Ko je ta končal žel je od vseh pričujočih narodnih volilcev burno odobravanje; privrženeci uže propalega Poldeta pa so zarjuli liki divje zverine v gozdu: „Živio naš Mauroner, Bog ga živi“, itd. G. prof. Mandić priporočal je v primer-nem govoru, naj se volilni shod vrši mirno, ter naj se volilci složno med seboj dogovore o kandidatu. Privrženeci ex Garibaldinca pa neso hoteli o tem nič slišati temveč rjuli so in upili liki divji Zulufakri kadar obhajajo kako domačo slavnost. Nek njih „mladi govornik“ imenom Gerdol govoril je v svojem zmedenem govoru mnogo — neumnosti, slednjic pa zatulil: Naš poslanec je g. Poldo Mauroner — Bog ga živi! Na kar se je pričelo strašno upitje, sikanje in rjoenje med Poldotovimi uže pijanimi privrženeci. Govoril je zopet g.

prof. Mandić in žel burno odobravanje od strani zavednih volilcev. Mladi privrženec Mauronerjev — Gerdol je pa začel na to blatiti družtvo in časopis „Edinost“ češ, da on vedno imenovani list čita, a da njega novosti zve uže 10 dni prej iz italijanskih listov! Blodili so še nekateri neumneži o našem velezaslužnemu poslancu g. Nabergerju itd., da se je vsacemu kar studilo poslušati. Videli smo sicer, da ima „žgavka“ mogočen učinek na človeške možgane, a da tako pretvarja tudi naše domačince nesmo verovali. G. Poldeku čestitamo na teh zvestih privrženecih. Govoril je še g. Drag. Martelane ter priporočal volilcem kako se jim je ravnati, naj bi volili moža — domačina in dobrega domoljuba kakor drugi okoličani vuetega za vero, dom in cesarja. Rekel je, da imajo mej domačinci dva sposobna moža za katerih enega naj se zjedinijo. Na tem shodu je bilo skoraj več nasprotnikov nego narodnih volilcev, ali tega se nam ni bati. Jeden sam izvrsten, naroden, v narodnem smislu delujoči volilec lahko mnogo več napravi nego dvajset slabih Mauronerjevih privrženecov. Govornik je žel splošno odobravanje.

Omenjati nam je med drugim, da so Mauronerjevi privrženeci kričali, da so pri „Edinosti“ Kranjci itd. Mej njimi pa so imeli ravno oni dan trebušatega Kranjca Zabukovca, kateri se je uže smešno pačil ko je kričal: Viva Poldo šior Mauronar! — Vprašamo pa Poldotove privrženec: S čem se to ujema? — Na jednej strani zaničujete Kranjce, na drugej pa jih rabite v svojo propagando!

Narodni volilci so sklenili po dogovoru in naprosili svojega dosedanjega poslanca g. Kluna, da prevzame kandidaturu za II. okraj. Gospod Klun se je začetkoma jako branil, ker je bil namenjen za ta okraj drug gospod ali videvši, da je le tako zmaga mogoča, udal se je volji narodnih volilcev in prevzel kandidaturu. Narodni volilci upajo, da bode zmaga gotovo na našej strani. Naši nasprotniki so se pa uže pri volilnem shodu bahali in kričali kakor bi imeli uže izvoljenega svojega Mauronerja!

Sram pa bodi one narodne izdajice, koji prodajajo svoj rod in časte „Mauronerjevega Poldeta“, kateri se je uže bojeval proti sv. očetu papežu v zloglasni družbi Garibaldi-ja največjega nasprotnika naše Avstrije.

Iz Barkovelj dne 12. novembra. (Izv. dop.) Minolo nedeljo se je vršil volilni shod za IV. volilni okraj in to v Barkoveljah v gostilni „Pri rumeni hiši“. Uže naprej se je vedelo, da tu ni nevarnosti, in mislilo se je postaviti kandidatom imenovanega okraja nekega poštenega gospoda rodom iz mesta. V imenovani gostilni se je zbralo blizo 80 volilcev, rodoljubov iz Rojana, Barkovelj in Grete. V dotičnej dvorani so bili tudi pevci „Adrije“ in „Zarje“ ter prepevali krasne naše zборе. Na tem shodu se je pokazalo, da mislijo voliti svojim zastopnikom domačega narodnega človeka, in po dogovoru sklenili so glasovati za g. Ivana Martelane, posestnika in zidarskega najemnika iz Barkovelj, katerega imenovanje se pričujoči volilci burno odobraval. Enake resne narodne volje, jeklenega značaja ni pričakovati povsod v okolici! Mnogoterim možem volileem se je srce radostilo videčim tako složnost v narodnem smislu med volilci vsega IV. okraja. Kak razloček mej II in IV. okrajem! Sem naj bi se prišli učiti vročekrvni Mauronerjevi privrženeci. Predlagani kandidat je bil sprejet po pričujočih volilcih jednoglasno; on je mož narodnjak jeklenega značaja, kakoršnih nam je potreba v okolici. Slava vrlim volileem vsega IV. okraja! K omenjemu shodu je poslal znani kozjebralec svojega agenta — poljskega čuvaja, kateri se je pa tako kislodržal, kakor da bi ribal repo! Z onim shodom je do tal potlačeno delovanje

Capoville in par njegovih privrženecv, „cikorija“ je v Barkovljah umrla še predno je bila živa. Omeniti nam je tudi, da se je imenovani gospod zahvaljeval na kandidaturi, ali volilci so hoteli le njega in slednji je on vidno ganjen pritrdil ter se volilcem zahvalil za skazano zaupanje. — Živelci zavedni volilci in rodoljubi IV. okraja!

Domače vesti.

Našim naročnikom. Poslali smo že mnogim zastarelim dolžnikom posebna pisma, da nam doplačajo svoj dolg. Žalibog se je tem povabilom in prošnjam malokdo odzval ter nam poslal kar se nam pritiče. Sitno je tudi nam zmirom moledovati in prositi. Naj bi vsakdo, ki si list naroči in ga sprejema, zavedel se tudi dolžnosti, ki jih ima do njega. Brez grutne podpore listu je težko izhajati; prosimo tedaj vse one, ki so za tekoče in pretečeno leto še kaj dolžni, da poravnajo svoj dolg pri upravnistvu ter nam sploh ne ustvarjajo brezpotrebni stroškov.

Okoličanskim volilcem naznanjamo, da bode jutri dne 17. t. m. naše uredništvo ves dan odprto. Če je komu treba kakega pojasnila ali sveta, pride naj v naš urad (Via Carintia št. 25. I. nadstropje). Rodoljube iz vseh okrajev v okolici pa prosimo, da nam nemudoma poročajo o izidu volitev v posameznih okrajih. —

Volilcem priporočamo še enkrat, da imena predlaganih kandidatov zapišejo na volilne listke ali skede razločno in natanko kakor stojé zapisana na plakatih in na prvem mestu našega lista, kajti sicer se iste zavržejo. —

Vsiljiva kandidata. Gospoda Burgstaller in Mauroner, ki se po vsej sili hočeta našim okoličanom uriniti za poslanca sta uže izvoljena v mestu, Burgstaller v I. in Mauroner v II. razredu. Čemu si torej toliko prizadevata z vinom, denarjem, lepimi besedami in zvijačami preslepiti Opence in Rocolee, da bi ju poslali v mestni zbor. Ako res hočeta zagovarjati interese naših okoličanov bodeta imela sedaj najlepšo priliko, akoprav je okoličani tudi neizvole, saj bodeta sedela v mestnem zboru tako in tako. A to, da se našim okoličanom vsiljujeta, če prav sta že v mestu izvoljena nam priča, da jima neso naši ljudje in njih potrebe na srce, da imata mariveč vse druge namene. Pomislite torej to okoličani, ter dajte svoje glasove za naše kandidate, ki mislijo pošteno z vami, katerih ne žene v mestni zbor ne častihlepnost ne dobičkarija, ampak skrb za Vaš blagor in Vaše koristi!

Volitve v mestu. V prvej mestnej skupini so bili izvoljeni kandidati, katere je predlagal odbor mestjanov, namreč: Bernardi (z 183 glasovi), dr. F. Pitteri (180), L. Diem (174), Fontana in dr. Perugia (169), J. pl. Burgstaller-Bidischini (137), Rafael Luzzatto (135), A. Borghi (126), dr. Ed. Brunner (106), Rossetti-Scander (122), dr. A. pl. Alber (121) in H. Panfili (117). S tem so volitve v mestu „sijajno“ končane — kakor se izražajo lahonski listi. Vrsta pride sedaj na okoličane, da pokaže svojo narodnost in nezavisnost.

Občni zbor „delavskega podpornega društva“ v Trstu. V predzadnji številki poročati smo, da bode občni zbor „delavskega podpornega društva“ v nedeljo dne 10. t. m. Ker pa se ni zbralo število udov, kakor pravila zahtevajo, namreč polovica tedaj okolo (600) moral se je ta občni zbor prenesti na prihodnjo nedeljo dne 17. t. m. ob 4. uri popoldne v društvene prostore. Priporočamo v novi častitimi udom tega važnega društva, da se zbora udeleže, ker točka katera je na dnevnem redu (sprememba pravil), mora zanimati vsakega pravega uda društva. Pridite tedaj,

vrli družabniki in družabnice, na občni zbor v polnem številu, in s tem pokažite, da se za društvo zanimate, ako prav pravila dovoljujejo sklepčnost zbora z vsakim številom pričujočih udov.

Odbor ženske podružnice sv. Cirila in Metoda v Trstu začel je uže nabirati radodarne doneske za Božičnico, katero napravi kakor vsako leto otrokom otroškega vrta pri sv. Jakobu in letos še onim iz novega otroškega vrta v Rojanu. Več gospej se je odborovej blagej nameri uže odzvalo in upati je, da pride še obilno število blazih dobrotnikov odboru na pomoč. Darove sprejema tudi na dom g. Kalister Ivanka (Via Coroneo št. 17. I. nad.), v Rojanu gđe. M. Pertot in na Greti gđe. Martelanc.

Slovenski otroški vrt družbe sv. Cirila in Metoda v Rojanu odpré se, kakor smo uže javljali, na imendan presvite cesarice, v torek dne 19. t. m. Slovenske stariše, ki so vpisali svoje otroke v ta vrt, spominjamo, da bode na rečen dan ob 9. uri predpoludne maša v rojanskej cerkvi, katero bode bral č. g. Vatroslav Počivalnik tamošnji kaplan.

Stariši naj pridejo z otroci ob 8 $\frac{1}{2}$ uri zjutraj v šolsko sobano, od koder bodo šli skupno v cerkev. Po končanem svetem opravilu bodo pa šli zopet v otroški vrt, kjer se bode vršilo slovesno otvorenje. Mili Bog naj rosi iz neba obilen blagoslov na slovensko nežno mladino ter jo ohrani verno, pobožno, čednostno in narodno!

Natečaj. Razpisano je mesto zdravnika pri tukajšnji okrajni blagajni za bolnike za mestni okraj sv. Vida do 20. t. m.

Istrski deželni zbor. Predno se je začela XIII. seja predložila je slovanska manjšina predsedniku in vladinemu namestniku pisano izjavo, v kateri pravi, da vsled postopanja ki ga je imel dosedaj deželni predsednik in večina zbora proti njej, se ne bode vdeležila današnje seje, v zlasti pa ker neso zastopani v zboru eden cel politični okraj in mesta kakor Pulj in Vodnjan. Po otvoritvi seje izjavlja predsednik, da v kolikor je njemu znano, g. Jenko je še vedno poslanec omenjenega polit. okraja. Sprejme se proračun za l. 1890 z 374.666 gold. stroškov. Plača predsednikom (asesorjem) se poviša na 2500 gold. in dež. predsedniku na 3600 gold; proti predlogu hrvatske manjšine v enej prejšnjih sej protivijo se ostro dr. Amoro, Wassermann, Babuder in Buba. — Predvečerjem je bila sklepna seja, dr. Costantini je prebral splošno poročilo o zadnjih volitvah. Deželnemu odboru se da naloga predložiti v prihodnjem zasedanju postavni načrt gledé splošne revizije volilnega reda ter naznaniti vladi nerednosti, ki so se godile v zadnjih volitvah v Pazinu in Pulju. Deželni predsednik o bžaluje (!), da se manjšina ni vdeležila te seje, v kateri se je razpravljajal proračun ter sklepa zasedanje deželnega zbora z trikratnim „Evviva“-klicem na presv. cesarja. — Podrobnejše poročilo o teh sejah priobčimo o priliki. Za danes poudarjamo le to, da se je v Istri borba komaj začela ter da si Lahoni s svojo nestrpnostjo družega ne pridobé nego — počasen a gotov poraz v korist deželnej slovanske večini. —

Goriški deželni zbor; šestá seja dne 12. t. m. Prošnje se izročijo dotičnim odsekom. Na dnevnem redu je predlog Tonklija in drugov za podporo vsled slabetne. Vladin zastopnik odgovarja na interpelacijo posl. Rojca glede živino zdravnika v Tolminu. Potrde se proračuni in podelijo nekatere podpore. Mesto Abrama voli se v deželni odbor Kocijančič.

V sedmjej seji interpeluje poslanec Dellatorre gledé urejenja ljudskih šol, gledé učiteljskega in premeščenja učiteljskega zavoda iz Kopra v Gorico. Vladni zastopnik javlja, da bode interpelacijo ročil vladi. Na interpelacijo poslanca Venutija glede državne ceste v Ajdovščino pridrží si vladni zastopnik odgovor za pri-

hodnjič. Predlog Tonklija in drugov za podporo radi slabe letine se izroči finančnemu odseku. Rešijo se še nekatere ulege in potrdijo nekateri računi. Prihodnja seja bode v sredo.

Pevsko društvo „Adrija“ v Barkovljah priredi, kakor smo poročali zednjič, dne 24. t. m. veselico v gostilni pri Ferlugi na Greti. Imenovano društvo kakor tudi novo ustanovljena „Zarja“ v Rojanu lepo napreduje. Minole praznike je pevski zbor „Adrije“ popeval nagrobnice na pokopališču v Barkovljah, kar je ondašnjemu občinstvu v sreč segalo. Na predvečer godu svojega predsednika napravil mu je društven pevski zbor serenado. Pevska društva tu v bližini Trsta so res velike važnosti za splošno narodne stvari.

Državni uradniki ali ka-li? Kakor poroča „Il Diritto Croato“ nekateri naši poslanci so prišli dne 26. m. m. v brzojavni urad v Poreču, da brzojavijo nekemu dunajskemu časopisu o dogodkih v deželnem zboru. Brzojavni uradnik ni pa hotel sprejeti telegrama. Bog ve iz kacega razloga?

Laška kultura. Nedavno se je nižja duhovščina v Rimu skupala in sprla proti svojim prednikom ter si osnovala lastno glasilo „La Cronaca Nera“, v katerem ometa z blatom višje cerkvene dostojanstvenike. Zadnjič spravila se je, kakor poročajo iz Rima tukajšnjemu „bratcu“ Independentu, tudi na našega premilostivega gosp. škefa dr. Glavinu, katerega dolži, da dela slovansko propagando ne da bi skrbel za duševni blagor svojih ovčic ter mu predbaciva teorijo, da ni možno biti dober katolik, ako se Italije ne sovraži. Naravno, da so to kost hlastno pobrali drugi lahonski časniki, kakor „Mattino“, „Il Piccolo“, itd. ter jo postavili na krožnik svojim častitim bralcem. Z enako nesramno šaro pitajo lahonski časopisi sploh svoje potrpežljive bralce. Prosit.

Katoličanstvo in Lahoni. Kakor znano stavl je sedaj odstopivši deželni poslanec na Goriškem g. dr. Anton Gregorčič v predzadnji seji deželnega zbora predlog, da se nvede v r o n a u k v deželno kmetijsko šolo. Pri glasovanju vstali so vsi slovanski poslanci v tem ko so vsi italijanski poslanci ostali kakor prbiti na svojih sedežih! Jedin dr. H. Lovisoni je začetkoma vstal ali videvši svoje sodruge se koj skesal ter ostal pri drugem glasovanju tudi on na svojem stolu. Isti poslanec se opravičuje v tukajšnjem „Mattino“ od 11. t. m. rekoč, da ni glasoval, temveč se samo nekoliko naklonil proti svojim sodrugom. Predlog dr. Gregorčiča je radi tega padel. Ti italijanski poslanci spadajo menda tudi v vrsto onih „poštenih avstrijskih Lahov“, s katerimi hoče dr. Mahnič v „miru in zlogi živeti“, „se jim približevati, je ljubiti, spoštovati itd.“ Menda Italijani v deželnem zboru bodo malo slušali njegove strogo katoliške nauke. Nekateri oskosrčni učenjaki vidijo sicer neznatno luknjico doma a brezna pri svojem sosedu ne. Da, v to brezno hočejo pometati še svoje sorojake.

Vabilo. „Slovensko bralno in podporno društvo v Gorici“ vabi vse p. n. gg. udeležence rednemu občenemu zboru, ki bo v nedeljo 17. novembra t. l. ob 3 urah popoldne v pritlični dvorani Marzinijeve gostilne z naslednjim dnevnim redom: 1. Poročilo o društvenem delovanju leta 1889. 2. Račun za društveno leto 1889. 3. Proračun za društveno leto 1890. 4. Morebitni nasveti gg. druženikov. 5. Volitev predsednika, 10. odbornikov, 3 namestnikov in senata 5 udov. — Iz računa za društveno leto 1889. (od 1. decembra 1888. do 7. novembra 1889.) posnemamo, da je društvo imelo dohodkov 2040 for. in 94 kr. Društveno premoženje znaša 3600 for.

Slavni jezikoslovec slovanski Miklošič predložil je znanstveni akademiji na Dunaju razprave o upljivi turškega jezika na gramatiko južno in istočno-evropskih jezikov: Über die Einwirkung des Türk-

schen auf die Grammatik der südosteuropaischen Sprachen.

Nemški gostje v Trstu. V Miljskem zalivu so zasidrane nemške vojne ladije „Wacht“, „Preussen“, „Friedrich der Grosse“ in „Deutschland“. V Trstu so je uradno sprejeli.

Odprava svobodne luke. Dne 5. januarja prih. leta se snide v Trstu ministerjalna komisija, da določi meje svobodnega prostora. Pogajanja obeh vlad gledé potrebnih naredeb o priliki odstranitve proste luke so uže zvršena in kmalu se dotična določila objavijo.

Nesreča. Nek mornar vkrean na nemške vojne ladiji „Deutschland“, katera je sedaj zakotvena v našej luki, komaj je stopil na suho, hotel je poskušati svojo germansko čilost. Izposodil si je konja ter jahal po trgu Lipsia. Nakrat pa je zgubil ravnotežje ter telebnil na tla pobivši se v glavo tako, da so ga morali prenesti v vojaško bolnico.

Poskus samomora. 24letni Dr. Marineli zlatar izpil je večeraj zjutraj kupico strupa z namenom se umoriti. Sosedí so koj poklicali na pomoč znanega ranocelnika Trevesa, ki je odredil, da se je nesrečnež prenesel v bolnico, kjer so ga rešili gotove smrti.

Kmetijska in gozdarska razstava na Dunaju 1890. Živo zanimanje, ki je ima inozemstvo za beško razstavo v prihodnjem letu, je razvidno iz naznanila francoskega kmetijskega ministerstva v „Journal officiel“, v kojem se naštevajo vse grupe, za tekmovanje za darila ter se priporoča udeležitev. — S to razstavo namerovana je tudi umetniška razstava v kolikor se podobe, kipi itd. dotikajo kmetijstva in gozdarstva; umetniška dela bodo deloma krasila notranje prostore, deloma pa bila razstavljena v posebnej galeriji, kar bo dajalo razstavi tem večjo mikavnost.

Cesarčina golobica. Iz Zadra poročajo, da je v Rogoznici blizu Šibenika nek kmetki lovec ustrelil goloba, ki je imel okolu vrata privezano pismo, katero je kmet koj izročil okrajnemu glavarstvu v Šebeniku. Pismo je bilo pisano ogerski ter je izražalo čestitke presv. cesarice nadvojvodinji Mariji Valeriji, koje je Nj. Velič. poslalo iz parnika „Miramar“ na kojega se je sprejela v Pulji tudi imenovana golobica.

Davkov in pristojbin vplača na Nemškem vsak državljan for. 20-60, na Angležkem for. 16-92, na Francoskem for. 16-66, na Laškem for. 10-23, na Ruskem for. 8-54 in v Avstro-Ogerskej for. 7-96. Najbolj „obdačeni“ so tedaj Nemci, najmanj Avstrijci.



Bratje „Sokoli“!

Vnedeljo 17. t. m. imamo v dvorani hotela „Europa“ veseli večer, kateri se vrši po sledečem vsporodu:

I. del:

1. „Hrvatsko narodno kolo“, udara tamburaški zbor.
2. Petje.
3. Trifković: „Pol vina pol vode“, vesela igra, izvaja dramatični odsek.
4. J. Barač: „Tam gdje stoji“, udara tamburaški zbor.

II. del:

5. Petje.
6. Boroščakov: „Smolar“, kuplet s spremljevanjem glasovira, poje g. Boroščakov, spremlja g. Bartelj.
7. Milan pl. Farkaš: „Vienac hrvatskih narodnih pojpevaka“, udara tamburaški zbor.
8. Petje.
9. Jenko: „Naprej“, udara tamburaški zbor.

Začetek točno ob 7 $\frac{1}{2}$ uri zvečer. — Ustopenja za člano „Sokola“ 20 novč.; za posamične nečlane 40 novč., z družino 1 gl. Ker se posebna vabila ne bodo razpošiljala vabljene ste tem potem kobilnej vdeležbi.

Na zdar!

— ODBOR. —

Tržno poročilo.

Cene se razume, kakor se prodaje na debelo blago za gotov denar.

Table with market prices for various goods including coffee, sugar, and oil. Columns list item names and prices in K and S.

NOVA PESMARICA

Zbirka najbolj znanih slovenskih, hrvatskih, srbskih, bolgarskih, čeških, poljskih in ruskih pesnij. Sestavil Ivan Zeleznikar...

Papir na prodaj.

Stari časopisi itd. prodajajo se 1 kgr. po 12 nč. Poblizje se izve pri upravisstvu našega lista.

LEKARNARJA Riharda Brandta

Švicarske kroglice. rabijo in priporočajo uže 10 let profesori, prakt. zdravniki in občinstvo kot ceno, prijetno, izvrstno in neškodljivo...

Opozorujemo še enkrat na to, da se nahajajo v prometu švicarske kroglice v mamljivo sličnih zavrtkih. Pri kupovanju prepricati se je treba s tem...

V varstvo kupavajočega občinstva. opozorujemo še enkrat na to, da se nahajajo v prometu švicarske kroglice v mamljivo sličnih zavrtkih.

Oglas.

Podpisani si usoja naznaniti p. n. občinstvu, da je odprl na trgu Cordajuoli št. 3 prodajalnico jestvin, katera je preskrbljena z zdravim blagom...

Franjo Dellak.

SUKNO. razpošilja proti gotovini ali po povzetju po prav niskih cenah in samo dobre kakovosti: 3,10 m. dolg za 1. obleko f. 3,50...



KWIZDE

Korneburšk živinoredilni prašek za konje, govejoživino in ovce.

Ako se daje živini redno živinorejzno prašek, je vsled mnogoletne izkušnje izvrstno sredstvo proti slabemu teku...

Kwizde krepčajoča krma za konje in govedo za brzo pomoč onemogle živine...

Kwizde svinjski prašek za pospeševanje reje in brzo pomoč onemogle živine.

Pristno se dobi po vseh lekarnah in prodajalnicah mirodij avstr.-og. monarhije.

Da se varuje pomot, prosimo p. n. občinstvo, da zahteva o kupovanji teh sredstev vedno Kwizde preparate in pa se pazi na gorenjo varnostno znamko.

Pošilja se po pošti proti povzetju vsak dan po glavnem skladišču: Krefspothek Korneuburg pri Dunaju.

Franz Joh. Kwizda, c. kr. avstrijski in kralj. rumunski dvorni dobavitelj za živinozdravniške preparate.

KMETIJSKO BERILO

za nadaljevalne tedaje ljudskih šol in gospodarjem v pouk, dobiva se v tiskarni DOLENC Ulica Carintia broj 28. po 40 kr, trdo vezan 60 kr.

Slavnemu občinstvu

uljudno naznanjam, da sem odprl v ulici S. Spiridione št. 2, in S. Nicoló. novo pivarno „Alt Pilsenetz“ v kateri se toči izvrstna piva od Pilsenetz, najboljša vina in pripravljene izvrstnih jedil.

Tiskarna Dolenc ima v svoji zalogi vsakovrstnih, elegantnih vizitnic, po jako niskih cenah.

Bolezni na plućah (Rectal Injection). Tenje v glavni hiranje. Katar itd. itd. dr. Carl Altmann, Wien Mariahilferstrasse N. 7.

Dunajska borša. 15. novembra. Knotni drž. dolg v bankovcih gld. 85 45. Zlata renta 109.30.

Osem svetinj. Najboljše ročne harmonike. se 1., 2. in 3. vrstami tipk, orkester-harmonike z jeklenimi glasili in usnjatim mehonom...

Ivana N. Trimmel-a na Dunaji, VII., Kaiserstrasse 74. Ceniki zastoj in poštnine prosti.

Brnsko sukno. jesensko ali zimsko obleko. SIEGEL-IMHOF v Brnu Brunn. Izjavljamo vsa kupa za dolge 3-10 m. in široke 130 cm.

J.&S. KESSLER BRNO Ferdinandova ulica št. 7E. največje in najcenejše kupovališče za zimsko dobo. Največja zaloga primernih božičnih darov.

NAZNANILO. Tvorniška zaloga sukna. Kape iz pliša. Namizni prti. Oxford, najnovjši uzorec. Sifon. Prtiči (serviete). Perilo za gospe. 6 ženskih srajc. 3 ponočni korzeti. Predpasniki za ženske. Spodnje suknje iz klobučevine.